

Аннотации к общеразвивающим программам дополнительного образования

<p>Дополнительная общеразвивающая программа «Легкая атлетика»</p>	<p>Программа «Лёгкая атлетика» включает в себя подготовку к выступлениям в районных, межрайонных соревнованиях. Это помогает в правильной социальной ориентации, развитию у учащихся целеустремлённости, а участие в командных соревнованиях прививает ребятам чувство коллективной ответственности, стремление бороться не только за свой личный успех, но и за успех всей команды.</p> <p>Обучение по программе «Лёгкая атлетика» позволяет учащимся успешно чувствовать себя на уроках физкультуры в школе, в школьном разделе «Русская лапта», «Гимнастика», «Баскетбол». Позволяет принимать участие в летний период в районных соревнованиях по футболу, хоккею на траве.</p> <p>Сроки реализации программы – 3 года.</p> <p>По данной программе обучение проходят учащиеся в возрасте от 7 до 14 лет. Все учащиеся должны иметь медицинского справки о допуске к занятиям.</p> <p>Цель: физическое развитие учащегося посредством приобщения к такому виду спорта, как лёгкая атлетика.</p> <p>Задачи:</p> <ul style="list-style-type: none"> - обеспечение всестороннего физического развития и укрепления здоровья; - повышение уровня общей и специальной физической подготовки с преимущественным совершенствованием двигательных качеств, наиболее важных для атлетов; - прочное освоение современной техники бега и умение ее эффективно применять в соревнованиях; - воспитание волевых, морально-нравственных качеств личности, умение работать в команде.
<p>Дополнительная общеразвивающая программа «Русская лапта»</p>	<p>Направленность программы: физкультурно-спортивная.</p> <p>Данная программа актуальна, так как занятий физической культуры в школе недостаточно для полноценного физического развития детей. С целью повышения двигательного режима учащихся необходимо проводить дополнительные занятия по физической культуре и спорту дополнительно во внеурочное время. С этой задачей справляется спортивная оздоровительная группа «Русская лапта». Для полноценного развития детям нужно двигаться, т.е. выполнять определенный двигательный режим (суточный и недельный).</p> <p>В основном программа разработана для занятий на улице, т.е. дети постоянно находятся на свежем воздухе, что играет важную роль для полноценного физического развития ребенка. В основе программы лежит принцип дифференциации и вариативности, что позволяет проводить занятия со смешанными и разновозрастными группами детей. Это позволяет учитывать специфику основных школ с малой наполняемостью классов.</p> <p>К занятиям в группе допускаются учащиеся в возрасте от 9 лет и старше, прошедшие медицинскую комиссию и допущенные детским или участковым врачом.</p> <p>Объем программы: данная программа составлена с учетом психологических и физических особенностей развития детей (9-14 лет) и рассчитана на 3 года обучения. Первый год – 72 ч.; второй год – 216 ч.</p> <p>Освоив программу, ребенок укрепит и закалит свой организм, сдаст нормы ГТО, что сейчас очень актуально.</p>

	<p>Формы организации образовательного процесса: по программе проводятся групповые занятия, малыми группами и индивидуально.</p> <p>Формы занятий физической культуры и Русской лаптой, их целевое назначение и применение в быденной жизни для достижения спортивного мастерства и высоких результатов. Занятия проводятся: в виде тренировок, игр, соревнований.</p> <p>Цель: развитие физических качеств и повышение функциональных возможностей организма, совершенствование техники и тактики спортсмена; выполнение высоких результатов, привитие любви к национальным видам спорта.</p> <p>Задачи:</p> <ul style="list-style-type: none"> <input type="checkbox"/> Задача спортивно-оздоровительной группы Русской лапты – выявить и развивать спортивные наклонности у детей младшего и среднего школьного возраста (9-14 лет) предполагая их дальнейшее совершенствование в группах начальной и специальной подготовки спортивной школы. <input type="checkbox"/> воспитание бережного отношения к своему здоровью; <input type="checkbox"/> обучение технике игры в лапту.
<p>Дополнительная общеразвивающая программа «Шахматы»</p>	<p>Дополнительная общеобразовательная программа «Шахматы» относится к дополнительным программам физкультурно-спортивной направленности.</p> <p>Уровень программы: Ознакомительный (начальный, вводный и пр.) уровень – уровень освоения элементарной грамотности учащихся в избранном виде деятельности, через использование и реализацию педагогом общедоступных и универсальных форм организации материала, минимальную сложность содержания программы.</p> <p>Программа разработана для детей 7-11 лет. Набор детей проводится с 1 по 15 сентября в группу. Группы формируются по возрастному принципу численностью 15 человек. Допускаются совместные занятия детей разного возраста в одной группе, при этом осуществляется дифференцированный подход с учётом индивидуальных особенностей каждого ребёнка.</p> <p>Формы обучения: Очная.</p> <p>Режим занятий: Занятия проводятся один раз в неделю в период с 01 сентября по 31 мая. Продолжительность занятия 40 минут.</p> <p>Цель: содействовать интеллектуальному развитию обучающихся посредством овладения искусством игры в шахматы.</p> <p>Задачи:</p> <p><i>Обучающие:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <input type="checkbox"/> обучить теоретическим основам игры в шахматы; <input type="checkbox"/> нацелить на решение задач на логическое мышление; <input type="checkbox"/> обучить методам долгосрочного и краткосрочного планирования действий во время партии; <input type="checkbox"/> учить работать по заданному алгоритму; <input type="checkbox"/> расширить знания по истории шахмат. <p><i>Развивающие:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <input type="checkbox"/> развивать внимание, память, критическое мышление; <input type="checkbox"/> прививать навыки работы в команде; <input type="checkbox"/> способствовать освоению корпоративной шахматной культуры. <p><i>Воспитательные:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <input type="checkbox"/> воспитывать целеустремлённость; <input type="checkbox"/> формировать коммуникативную культуру;

	<input type="checkbox"/> включить обучающихся в систему участия в шахматных соревнованиях и турнирах.
Дополнительная общеразвивающая программа «Уютный дом»	<p>Настоящая программа комплексная, модифицированная, составленная на основе примерной программы по организации и развитию детского творчества и имеет художественную направленность.</p> <p>Программа «Уютный дом» предназначена для учащихся 8-12 лет и рассчитана на 1 год обучения. В группе 10-12 человек.</p> <p>Режим занятий: 2 часа в неделю.</p> <p>Формы организации занятий:</p> <ul style="list-style-type: none"> • беседы; • рассматривание образцовых изделий, иллюстраций, альбомов, таблиц; • практические занятия; • выставки детских работ; • сочинение сказок, рассказов, историй о своих работах. <p>Цель программы: формирование у учащихся художественной культуры как составной части материальной и духовной культуры; воспитание в детях любви к своей Родине и эмоционально-ценностного отношения к окружающему; развитие художественно-творческой активности, самостоятельности посредством различных видов декоративно-прикладного творчества и создание условий для творческой самореализации учащихся, повышения интеллектуальных способностей.</p> <p>Задачи программы:</p> <p><i>Обучающие:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - закреплять и расширять знания, полученные на уроках технологии, изобразительного искусства, математики, литературы и т.д., и способствовать их систематизации; - знакомить с основами знаний в области композиции, формообразования, цветоведения, декоративно - прикладного искусства; - раскрыть истоки народного творчества. <p><i>Развивающие:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - пробуждать любознательность в области народного, декоративно-прикладного искусства, технической эстетики, архитектуры; - развивать смекалку, изобретательность и устойчивый интерес к творчеству художника, дизайнера. <p><i>Воспитывающие:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - воспитывать в детях любовь к своей родине, к традиционному народному искусству; - добиться максимальной самостоятельности детского творчества; - воспитывать эмоционально-ценностное отношение к окружающему, способствовать формированию эстетического вкуса.